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ATA DA DECIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO PERÍODO 
2 LEGISLATIVO, DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
3 	ENGENHEIRO PAULO DE FRONTIN, NO DIA NOVE DE MARCO DE DOIS MIL E VINTE 
4 SEIS 
5 

	

6 	Ata da Décima Primeira Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo da Décima 

	

7 	Sexta Legislatura da  Camara  Municipal de Engenheiro Paulo De Frontin, as dezoito 

	

8 	horas e trinta minutos do d a nove de março de dois mil e vinte seis. - Compondo a 

	

9 	Mesa Diretora o Exmo. Vereador Presidente Jeferson Adriano Gomes Moreira, 

	

io 	Exma. Vereadora Vice-Presidente Rosângela de Carvalho Passos Gôda e Exmo.  

	

ii 	Vereador primeiro secretario  Moises  dos Santos Rocha. — Sr. Presidente, solicito ao 

	

12 	secretario que faça a chamada dos senhores vereadores. - Tendo um vereador 

	

13 	ausente Sandro Ferreira P nto. - Sr. Presidente, justifico a ausência do vereador.e 

	

14 	solicito ao secretario que faça a leitura do expediente. - Oficio RIRJ 055/2026 

	

15 	Reunião sobre Segurança Ferroviária, em Engenheiro Paulo de Frontin Autoria 

	

16 	Relações Institucionais da  MRS.  10 de março as onze horas na câmara municipal — 

	

17 	vereador Kaio  Balthazar  Ferreira, funcionários não pomotivo,lar em nome da 

	

18 	empresa existem setores específicos para isso se falar que ele mencionou pode até 

	

19 	ser demitido não sei se é esse o motivo mas tem algumas leis que as vezes a 

	

20 	câmara faz que muitas delas não tem eficácia na pratica na vida das pessoa s e 

	

21 	muitas delas também é para dizer a quantidade de leis na carreira política e acaba 

	

22 	impactando a vida das pessoas, no último acidente que teve na via a cancela estava 

	

23 	aberta eu perguntei a pessoa porque isso acontecia se foi um erro no caso da 

	

24 	pessoa no caso que fica na cancela e ele falou mais ou menos porque em Paulo de 

k 

	

25 	Frontin tem a Lei que não pode mais o apito que era vinte horas as vinte duas horas 

	

26 	da noite, mas não foi a no te por conta disso os maquinistas passaram a não ter 

	

27 	mais o habito por medo de dar multa para a empresa e ser penalizado passaram 

	

28 	não ter o habito de tocar e nesse dia não tocou o apito o cara da cancela não estava 

	

29 	atento não fechou a cancela e causou o acidente, existe agora dentro do plano de/ 

	

30 	concessão da  MRS  das vias de todo Pais que a instalação até dois mil e vinte se 

	

31 	esta no plano de trabalho de ter um dispositivo de quando o trem tiver chegan 

	

32 	proximo  a cancela abre automaticamente isso vai acontecer a partir de dois mil e 

	

33 	vinte sete, esse ano de dois mil e vinte seis ainda esta pelas regras atuais,-tem que 

	

34 	ter um meio de revogar essa lei ou de suspender essa lei por um ano e meio por 
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35 	mais que de  urn  pouco d- transtorno para as pessoas que moram  proximo all,  0 

36 	transtorno de um apito é uito menor do que o transtorno de um acidente eu falei 
37 	acho justo e posso propor :os vereadores sinceramente não sei se é esse o motivo 
38 	mas pela questão da segu anga sou favorável a vida, se fosse a vida toda ouvindo 
39 apito mas em um ano  nã  muda muita coisa,s6 para levar em consideração na 
40 	câmara as leis que a  gent,  aprova e o impacto que isso vai ocasionar e também 
41 	essa possibilidade — Sr. presidente pediram uma reunião com a presidência e eu 
42 	falei vou dar ciência de to os participar, também não cabe eu participar sozinho e 
43 	sim todos juntos. Todos c nvidados para dia dez de março as onze horas. - Oficio 
44 	GV-GSL 057/2026 Solicita  ão  de providências quanto a confecção e exposição do 
45 	quadro da Décima sexta legislatura autoria Gabriel da Silva Lourenço. -Indicação n° 
46 	058/2026 Solicita â Prefeitura Municipal avaliação técnica para reparos no telhado 
47 	da Rodoviária Municipal, bem como a limpeza das calhas Autoria Rosângela de 
48 	Carvalho Passos Gôda. 	Indicação n° 026/2026 Indica que sejam adotadas 
49 	providências visando a rea ização de melhorias estruturais na Escola Municipal Ilka 
50 	Peganha, localizada no bairro Graminha Autoria Gabriel da Silva Lourenço - 

51 	Indicação n°031/2026 Indica que sejam adotadas providências visando a instalação 
52 	de câmeras de segurança para monitoramento 24 (vinte e quatro horas) em todas 
53 	as repartições públicas do município Autoria Gabriel da Silva Lourenço. - Indicação 

54 	n° 033/2026 Indica que sejam adotadas providências visando a realização de 

55 	operação tapa buracos, limpeza e serviços de manutenção da via pública no Parque 

56 	Santa Clara, localizado no bairro da Borracha, especialmente na parte alta da 

57 	localidade. Autoria Gabriel da Silva Lourenço - Indicação n° 034/2026 Indica que 

58 	sejam adotadas providências visando a implantação de medidas de segurança viária 

59 	no bairro Santo Antônio. Autoria Gabriel da Silva Lourenço - Indicação n° 038/2026 

60 	Indica que sejam adotadas providências visando a aquisição e instalação de 

61 	bebedouros para atendimeito da rede municipal de ensino e equipamentos públicos 

62 	destinados à pratica esportiva Autoria Gabriel da Silva Lourenço. - Indicação n° 056/ 

63 	26 Indica ao Poder Executivo Municipal, por meio da secretaria competente, a 

64 	manutenção dos aparelhos de ar-condicionado existentes, a instalação de um novo 

65 	aparelho de ar-condicionado, a manutenção do computador, a instalação de cortinas 

66 	tipo  blackout  nas paredes de blindex e a realização dos reparos necessários, na 

67 	Unidade de Saúde do Certro, localizada no bairro Jardim Novo Rodeio (Arraial do 
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Sabo)"  Autoria Gabriel d 

Olimpíada Municipal de Ma 
da Silva Lourenço. - Proje 
Engenheiro Paulo de Fron 
permanentes de promogA 
responsável, combate ao a 
Gabriel da Silva Lourenço 
Crédito Adicional Especial, 
mil, quatrocentos e cinco r 
Educação, por intermédio 
integral, recebido através 
Autoriza a abertura de C 
(novecentos e catorze mil 
Executivo. Nada mais par 
faça leitura da ordem d 
detalhadas sobre o cump 
escalas de trabalho e  lot 
Medic  360 Serviços Médi 
Diretora. - Requerimento n 
consignados dos servido 
Ferreira. - Requerimento 
consignados à Caixa Econ 

responsável os Projeto de I 
o Requerimento 002/26 
discussão. — Vereador  Ka  
fevereiro fui perguntado 
estavam sendo cobrados 
não repasse e pagament 
naquela instituição bancári 
da prefeitura municipal n 
indébita é crime de respo 
Pais o que é descontado 

0  

0  

Silva Loureilyo — Projeto de Lei 003/2020 Iiistitui 

emática de Engenheiro Paulo de Frontin. Autoria Gabriel 
o de Lei n° 001/2026 Institui, no âmbito do município de  
in,  a campanha "julho dourado", dispõe sobre diretrizes 

da saúde animal, prevenção de zoonoses, guarda 
andono e maus-tratos, e dá outras providências. Autoria 
Projeto de Lei n° 007/2026- URGÊNCIA Abertura de 

no valor de R$ 249.405,75 (Duzentos e quarenta e nove 
ais e setenta e cinco centavos), advindo do Ministério da 
do FNDE, referente ao Programa Escola em Tempo 
o FUNDEB Autoria Executivo. - Projeto de Lei 005/26 
édito Adicional Especial, no valor de R$ 914.306,50 
trezentos e seis reais e cinquenta centavos). Autoria 
o expediente. -Sr. Presidente solicito ao secretário que 
dia. - Requerimento 005/2026 Requer informações 

imento das obrigações trabalhistas e remuneratórias, 
gão dos profissionais de saúde vinculados a empresa 
os LIDA (CNPJ: 22.221.727/0001-24). Autoria Mesa 
001/2026 Solicita informações referente a empréstimos 

es públicos municipais Autoria Kaio José  Balthazar  
02/2026 Solicita informações referente a empréstimos 
mica Federal Autoria Kaio José  Balthazar  Ferreira. Nada 

i 001 e 003/26. Coloco em discussão e posterior votação 
autoria vereador Kaio José  Balthazar  Ferreira, em 

o José  Balthazar  Ferreira boa noite a todos no mês de  

or  parte de alguns funcionários públicos municipais 
ela caixa econômica federal referente a dois meses dc0 
do empréstimo consignado que os servidores fizerar 
os descontos estão sendo feitos regularmente por  part-

s  seus ordenados isso é uma prática de apropriação 
sabilidade em todas as esferas da legislação do nosso 

o funcionário tem que ser repassado para a instituição, 

mais para ordem do dia. - Sr. Presidente, vou encaminhar ao presidente da comissão\  
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não é nem o dinheiro que n o esta sendo pago, esta sendo descontado e não está 

sendo encaminhado. Fiz • • is requerimentos vou discuti-los de uma vez, um 
requerimento é para a  pre  eitura cobrando todas essas questões, e o outro é 
confrontando com a caixa e onômica, a prefeitura pode dar uma resposta que não 
seja precisa e a caixa eco gmica pode dar uma resposta e a gente tem como 
confirmar as informações. A gente precisa até para agir de uma resposta oficial da 
caixa econômica de que no está sendo repassado porque a única coisa que 
passaram ao servidores m nicipais são mensagens de WhatsApp,sms, e alguns 
deles tiveram a preocupação de ir até a caixa econômica perguntar sobre o assunto 
e ser confirmado, inclusive a caixa econômica estava ameaçando de negativalos 
também não pode uma ve que ela tem um convênio, contrato assinado com a 
prefeitura se a prefeitura n.o paga o funcionário não tem porque ser descontado 
eles que se entendam  co  a prefeitura e não pode negativalos, eles estavam 
fazendo essa pressão, os f ncionários estão muito chateados e também por conta 
desse não pagamento, algu s servidores municipais estão com dificuldades de em 
celebrarem novos emprésti os, o que é um problema , as vezes tem um problema 
na saúde, um problema  in  sperado e o servidor por ter estabilidade no concurso 
público tem esse direito d fazer esse empréstimo e sanar o problema e depois 
pagar com seu sacrificio o que é outro problema que esse governo incompetente 
está causando na vida das sessoas então é justo a gente aprofundar nesse tema e 
buscar solução para que is .o não aconteça mais e também penalizar os que não 
estão cumprindo suas obrigIções. — Vereador Vinicius de Almeida dos santos Nora 
boa noite a todos faço  co  com o vereador também fui procurado por algumas 
pessoas, pude apurar algumas pessoas tiveram seus descontos e estava sendo 
repassado pela caixa não svi o que está acontecendo, temos que de fato aprofundar, 
meu primo é servidor  con  ursado da prefeitura tem consignado não teve atraso, 
porém de fato está tendo p oblema com o repasse e sendo cobrado pela instituição. 
— Vereador Jorge Silvano ilela boa noite a todos parabenizo o vereador kaio por 
esse requerimento haja vis a que qualquer coisa que penalize o funcionário públi 
que já vem sofrendo há  an  os realmente tem haver a compreensão dessa casa  pa  

se tomar providência o qul. estamos sabendo que foi proibido comprar os dez po 
cento do funcionário, foi ca celada férias, pessoas tinham se programado e as férias 
foram canceladas e tive uma informação que até semana passada o salário dos 
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134 técnicos de enfermagem ainda nao tinha saído, isso nunca aconteceu isso tem 

135 	causado alarde e muita p eocupação principalmente haja vista que é na área da 
136 saúde, estamos vendo várias doenças aparecendo, até o Covid mesmo. Tinham 
137 	quarenta e cinco suspeitas e dezesseis comprovadas e isso dados da secretaria de 
138 	saúde e isso informação, funcionário público não pode ser penalizado, faz um 
139 	empréstimo porque as vezes quer comprar alguma coisa e a gente sabe que hoje 
140 	em dia é difícil comprar av sta as vezes o funcionário prefere pagar trinta vezes de 
141 	empréstimo porque precise. As vezes para sair do sufoco, doença então eu acredito 
142 que todos os vereadores vão concordar porque veio de encontro a todos os 
143 	funcionários públicos do nosso município. — Sr. Presidente quero corrobora com o 
144 requerimento também tive uns questionamentos e perguntas e eu não soube 
145 	responder, eu ia fazer esse requerimento, mas soube que o vereador kaio já havia 
146 feito e fiquei aguardando quando vereador estivesse na casa para entrar com 
147 	requerimento sei que é muito importante para dar ciência do que realmente está 
148 acontecendo. Em votaçãc os Requerimentos 001/26 e 002/26 vereadores que 
149 aprovam permaneçam como estão, aprovado por unanimidade. — Requerimento 
no 005/26 Requer informações detalhadas sobre o cumprimento das obrigações 
151 	trabalhistas e  remunerate)  'as, escalas de trabalho e  iota*  dos profissionais de 
152 saúde vinculados a empresa  Medic  360 Serviços Médicos LTDA (CNPJ: 
153 22.221.727/0001-24). Autoria Mesa Diretora. — Sr. Presidente faço esse 
154 	requerimento pois tenho recebido questionamento de algumas pessoas sobre uma 
155 	médica que me parece que era querida aqui no hospital Nelson Salles e parece que 
156 	foi dispensada via Whatzapp, eu não sei se esse é o procedimento correto para estar 
157 	dispensando a médica acho que tem que ter um prazo para dispensar as pessoas 
158 	enfim, eu liguei para o secretário e ele não soube me responder as informações, eu 
159 	falei que eu iria entrar com o requerimento para dar informação haja vista que não 
160 	vão dar informação nenhuma informação ao secretário porque não tem cabimento 

161 	o secretário não saber quem é o funcionário que saiu, pode acontecer, mas ele é o 

162 	secretário e ele é responsável pela pasta e parece que o prefeito Maneko també 

163 	não sabia porque tinha saído, foi uma decisão isolada do diretor médico Rodrigo 

164 	Paixão, esse requerimento é para saber quais funcionários temos na saúde, 

165 médicos, enfermeiros para que a gente ao menos possa saber responder as 

166 	pessoas. — Vereador Kaio  Balthazar  Ferreira muito importante esse requerimento da 

i 
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167 	mesa diretora votarei Tavoravel esses dias estava conversando GOIT1 vereador Vilela 

168 	em relação a esses contratos que são feitos na saúde do nosso município que não 
169 	tem nenhum tipo de divulgação e não passa pela câmara e nâo estão expostas, 
170 	editais, também os contratos celebrados, não está no  site  da prefeitura não responde 
171 	nossos requerimentos, agente fica com dificuldade de fiscalizar por exemplo o 
172 	vereador Vilela estava me participando que essa empresa nova trocou a carga 
173 	horaria dos técnicos de enfermagem e enfermeiros que era vinte quatro por setenta 
174 	e dois por doze por trinta e seis a gente não sabe a quantidade a carga horária e 
175 	fica difícil de fiscalizar e aproveitando a oportunidade logo assim que essa empresa 
176 	de forma muito estranha chegou no município através do instituto Elisa de Castro 
177 	depois conecta que teve o contrato suspenso depois a câmara foi e fez o decreto 
178 	legislativo expulsando a empresa e depois teve uma nova contratação na verdade 
179 	se a gente vê a história do município não teve OS o único contrato foi com o hospital 
180 	de vassouras no ultimo governo do jauldo que o valor era de trezentos e sessenta 
181 	mil reais logo essa empresa chegou ao município ganhando oitocentos mil reais e 
182 	de uma forma que, quando o hospital escola tinha convênio com o município todos 
183 	os funcionários tinham  carte  ra assinada exceto os médicos hoje nenhum deles tem, 
184 	os técnicos do município estão ganhando mil e quatrocentos reais por mês onde o 
185 	piso nacional é muito maior que isso, eu recebi um informe de pessoa de dentro do 
186 	município, de dentro da prefeitura algo que foi feito o contrato emergencial dessa 

187 	empresa e eu fiz uma representação a Policia Federal e ao Ministério Público e vou 

188 	participar aos senhores.- Representante Kaio José  Balthazar  Ferreira vereador do 

189 	município de Engenheiro Paulo de Frontin, representado José Emanuel Rodrigues 

190 	Artemenko, Guilherme Henrique Soutier Aguera Secretário Municipal de Saúde que 

191 	era na época e demais agentes públicos envolvidos no processo administrativo 

192 	1257/25 eventuais empresários e terceiros beneficiados. Assunto comunicação de 

.\ 

193 	possíveis crimes relacionados a administração irregular de verbas da saúde, fraude 

194 	em licitação, organização criminosa e superfaturamento no âmbito do processo  z  

195 administrativo 1257/2025 contratação emergencial de serviços médicos do /  

196 	município de Engenheiro Paulo de Frontin. Da competência da policia federal é 

197 	acionada porque: 0 objeto para contratação emergencial refere-se a serviços 

198 	custeados com verbas Federais do Sus, repassadas via fundo nacional da saúde, 

199 	fundo municipal de saúde e incentivo assistenciais de manutenção, atenção básica 
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200 	e media complexidade (PAE3tMAG) emendas parlamentares federais destinadas 

201 	saúde e uso de recursos dos  royalties  do petróleo havendo indícios de desvio, 
202 	fraudes superfaturamento, direcionamento, configura-se pratica de legislação artigo 
203 	337-E e 337-F do código penal fraude em licitação do decreto lei. Lei 12846/2013 
204 	comissão empresarial, lei 12850 organização criminosa, artigo 312,313 peculato e 
205 	desvio, artigo 319 prevaricação, artigo 90 e 96 da antiga lei 8666/93. Resumo dos 
206 	fatos gerador a empresa realizou contratação emergencial processo admirativo 
207 	1257/2025tendo contratado a empresa  Medic  360 serviços médicos no valor de seis 
208 	milhões duzentos e cinquenta e seis mil novecentos e vinte seis mil reais para 
209 	prestação de serviços médicos (seis meses). Ou seja, um contrato que já era caro 
210 	ficou ainda mais, ou seja mais de um milhão por mês ocorre que foi notificado 
211 	indícios robustos de fraude com direcionamento e superfaturamento e manipulação 
212 	de prazos ausência de plar ilhas que é o caso que estamos discutindo aqui e -1. 
213 	descumprimento de ordem ,udicial no caso envolvendo a empresa Conecta o que 
214 	permitiu a manobra emerge icial ilegal. - Das irregularidades apuradas. A prefeitura 
215 	rescindiu o contrato com a empresa Conecta sem comunicar o juizo violando 
216 	determinação judicial que proibia qualquer ato no processo licitatório em curso essa 
217 	gerou uma emergência artificial usada para justificar a contratação direta, tal conduta 
218 	pode configurar crime de desobediência, ato preparatório para fraude e dolo na 
219 	criação da situação fabricada, -2. Ausência de instrução processual sem motivação. 
220 	O processo emergencial não contém justificativa de prazo comprovação de urgência 
221 	instrução  minima  obrigatória configura violação ao artigo 75 da lei 14133/2021 

222 	indicio de contratação simulada. - 3. Ausência de pesquisa de pregos idônea 
223 	superfaturamento potencial em vez de obter cotações reais a empresa juntou 

224 	contratos de outros municípios com quantidades de profissionais tudo maior criando 

225 	artificialmente um valor incalculável pratica típica referência em esquema de 

226 	faturamento. - 4. Ausência de planilhas de composição de custos, ocultação de 

227 	valores ilegais, não existe no processo planilha de custo, sem ela não é possi4 

228 	identificar salários, encargos, gratificações, ponto sensível para corrupção e custd\ 

229 	de pessoal a ausência de planilhas é um dos principais indicadores de fraudes e 

230 	superfaturamento. -5. Ausência de clausula de reposição de contrato de fachada, 

231 	não há previsão de substituição de médicos em casos de faltas. Como você faz o 

232 	contrato e vai pagar tantos médicos, tantos meses e se ele não vai não tem como 
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Z33 	descontar e nem coma colocar outro no lugar isso nao esta previsto no contrato, isso 

234 	demonstra que o contrato r  "ão  foi elaborado para garantir o serviço, mas sim para 
235 	viabilizar o fluxo financeiro. - 6. Direcionamento da licitação há indícios concretos 
236 	que o prefeito indicou a empresa o valor exato a ser proposto o vencedor seria quem 
237 	fizesse a proposta por ultimo consolidando ajuste prévio e suspensão de 
238 	competitividade e isso se aproxima fortemente de organização criminosa, fraude e 
239 	corrupção ativa e passiva, a manobra com ponto facultativo o aviso da dispensa foi 
240 	publicada em vinte quatro de outubro de dois mil e vinte cinco com três dias úteis 
241 	para proposta porem no dia vinte sete o prefeito decretou ponto facultativo a 
242 	secretaria de planejamento não funcionou o prazo de e apresentação de propostas 
243 	de outros fornecedores essa manobra é típica de direcionamento com base nos fatos 
244 	há indícios de supostos crimes Federais peculato, inserção fraudulentas de 
245 	informações, fraude na licitação contra ato ilegal, associação estruturada para 
246 	crimes contra e responsabil dade administrativa, crime de responsabilidade e ai são 
247 	feito os pedidos tanto no ministério público Estadual quanto no Federal já tive uma 
248 audiência em relação a isso não tenho dúvida que esse vai ser um dos grandes 
249 	escândalos do nosso município, muito importante a aprovação desse requerimento 
250 	e que possa ser  respond  do nessa casa para que a gente possa tomar as 
251 	providências necessárias, a gente já ouviu nessa casa médicos ganhando cinquenta 
252 	mil reais por mês que estavam no portal da transparência e a gente vê que não estão 
253 	vindo trabalhar isso não pode acontecer, os recursos que estão fazendo muita falta 
254 	na ponta para várias questdes é nosso dever fiscalizar com veemência e punir caso 
255 	necessário essas prática no nosso município. - Vereador Jorge Silvano Vilela, 
256 	estamos com falta de aigiologista, oftalmologista, reumatologista,  urologist  

257 	nefrologista e psiquiatra. Eu fiz umas contas aqui se cada um ganha seis mil reais 
258 	são trinta e seis mil mais v nte por cento de encargo da sete mil ne duzentos com 

259 	três mil da quarenta e três mil e duzentos pagava com oitocentos mil por RPA com 

260 	mais a taxa de vinte por ce ito daria novecentos e sessenta mil, isso incluindo todas 

261 	essas especialidades médicas que hoje não tem, com todos esses médicos teríamos 

262 que pagar novecentos e sessenta mil e pagamos um milhão e quarenta a 

263 matemática é uma ciência exata não tem como fazer por menos, não sei se os 

264 	vereadores sabiam que ia ter endoscopia, entrei em contato com o Rodrigo Paixão, 

265 	mandei mensagem dando parabéns mas porque nossa ultrassom esta parado se 
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266 	a demanda e muito maior do que a colonoscopia, tenho certeza que algum vereador 

267 	aqui já teve que pagar ultrassom para alguém, principalmente a gestacional, a gente 
268 está vendo criança mãe terdo criança prematuramente porque não sabe quanto 
269 	tempo de gestação tem e quando tem uma ultrassom na mão infelizmente as duas 
270 	últimas que eu tive acesso a pessoa que analisou, a pessoa chegou no hospital 
271 	com trinta e nove semanas e a outra chegou com trinta e cinco ganhou neném no 
272 	outro dia, são pessoas despreparadas quem tem que fazer isso é médico não 
273 	enfermeiro, mas não tinha medico, estava de férias não colocaram outro no lugar e 
274 	nem encaminharam para outro, não encaminharam para hospital e vira essa 
275 	bagunça, em relação a doutora Risoleide fiquei muito triste demitiram por telefone 
276 	via VVhatsApp, com certeza vários senhores que eram consultados por ela vai chegar 
277 	e não vai encontrar mais, é uma pessoa super carinhosa, porque mandaram ela 
278 	embora? Ela mora no Rio de Janeiro e dai? Nunca chega atrasada nunca saiu, foi 
279 	uma justificativa que eu sei por que existe um grau de parentesco por isso o  mow  
280 	está lá. Mais uma tristeza temos um excelente médico que está no hospital só para 
281 	coordenar os médicos e pra que a PJ paga um médico para coordenar os médicos. 
282 	— Sr. Presidente e o diretor do hospital também, é diretor, coordenador pelo amor de 
283 

284 	médica, mas ela é paga pela PJ para coordenar as enfermeiras então a gente paga 
Deus. — Vereador Jorge Silvano Vilela tem o coordenador não sei se a esposa é 

285 	dois funcionários para nada e eu falei para ele doutor o senhor como coordenador é 
286 	um excelente médico. Ai o que era cardiologista ganhava onze mil, cinco e 
287 	quinhentos para coordenar e cinco e quinhentos como cardiologista quando 
288 	cortaram a coordenação ele foi embora e queria que a medica que entrou atendesse. 
289 	trinta paciente, mas o outro atendia mas ganhava onze mil por mês essa ganha mil 

290 	duzentos e cinquenta por atendimento, e em relação ao secretário saber eu acredito 	\'‘ 

291 	porque ele já veio reclamar comigo duas vezes que estão demitindo pessoas da 

292 	saúde sem passar por ele e a doutora Risoleide foi uma, teve outro caso que ele 

293 	também não sabia ele ligou para PJ e disse para alguém da Pj " a partir de amanhã 

294 	vocês assumem o meu lugar porque estou aqui como um fantoche" isso foi com a\ 

295 	doutora Carolina e agora com a doutora Risoleide. — Sr. Presidente ele falou que 

296 	não sai, eu falei e fácil o senhor falar que não sai eu acho assim sou secretário de 

297 	saúde se não dá pra ficar fala com prefeito e pede exoneração, não adianta ele 

298 	continuar e estar acontecendo isso e ele dizer eu não sei. — Vereador Jorge Silvano 
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299 	Vilela, mas isso no é  sõ  n saúde nao, na limpeza urbana esta a mesma coisa, o 

300 	Francisco CarlosCarlos Goulart vo.,e manda fazer uma coisa ele liga e fala não quem vai 
301 	fazer é fulano, ai o Nando vi pedir demissão? o Dudu vai pedir demissão? Não. Ai 
302 	fica mandando, faz e acontece pega máquina dia de sábado para trabalhar a rua 
303 	está até hoje talvez tenho me pedir a ele. Infelizmente a prefeitura está cheia, no 
304 	dia que fui passar essa patsra ao Maneko ele chamou o Ricardo  Balthazar  para me 
305 	explicar, eu tenho pouco etudo, mas a vida me ensinou muita coisa. E depois 
306 	chamaram o Ricardinho eu disse não adianta eu estou mostrando a matemática e 
307 	vocês estão dizendo que es A° certo e ai como a gente faz? Por isso eu digo e tanta 
308 	coisa, hoje não tem remédio no posto vinte quatro horas de Morro Azul. Desde o 
309 	momento que contratei uma firma para fazer endoscopia e colonoscopia ela tem que 
310 	trazer os insumos não usar os nossos, ai o pessoal diz que a gente não fiscaliza que 
311 	não corre atrás, mais do que eu brigo, amanhã vai uma pessoa que esta um ano 
312 	com  cancer  de próstata precisando de um exame e vai amanhã fazer biopsia. — 

313 	Vereador Kaio  Balthazar  Fprreira o coordenador médico faz escala ele recebe o 
314 	valor de um plantonista só para fazer escala dos médicos, se o plantonista trabalha 
315 	doze, quinze não sei quanto esta no momento, o coordenador ganha só para fazer \ 
316 	escala é uma figura nova é diretor ou coordenador, a contração da endoscopia e 
317 colonoscopia que é um ganho, mas a gente entende lamentavelmente que não é 

318 	para atender a população e sim compromisso  politico  essa é a verdade e todos aqui 
319 sabem. A Doutora Risoleide é além de doce é competente e experiente e com 

320 	vinculo amplo com a popu ação de mais de sete anos, uma grande perda, fiquei 

321 	triste com essa noticia, quando o profissional da saúde falta, o médico, o enfermeiro 
322 	falta ele é descontado pela empresa mas a prefeitura paga integral isso é um roubo 

323 	se esta descontando do médico ou enfermeiro que não trabalha, o profissional perde 

324 	porque hoje não tem vinculo empregaticio. Em relação ao  Chico  eu tive o primeiro e 

325 	único desprazer de tentar c ualquer tipo de diálogo com intervenção de uma pessoa 

326 	lamentavelmente arcaica, se acha xerife pessoa amargurada que só pensa nele, e 

327 	estava voltando de  Brasilia,  uma pessoa da grama me mandou solicitando que u 

328 	intervisse para retirar a bar eira da rua, então liguei para o rapaz da defesa civil, que 

329 	disse que agora quem manda é o  Chico,  então liguei para o Nando que tambéni,  

330 disse que é tudo com o  Chico,  liguei e mandei mensagem ao então  Chico  e não 

331 	respondeu, printei a mensagem e mandei para a pessoa, dei sorte que foram logo 
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332 	retirar e ficou parecendo qu foi eu que tinha resolvido, eu vi como o municipio esta 
333 	mal servido, pessoas que f zem mal a administração pública e eu falo isso tudo 
334 	porque na verdade o que f laram do secretário e que ouvi de outras pessoas o 
335 	município está sendo rouba o, não só saque do dinheiro público mas tem um monte 
336 	de pessoas ganhando bons salários e estão sem atribuição e você vê o mato 
337 	cobrindo todo município, u a pessoa ganhar quatro mil e não ser utilizado por 
338 	picuinha política é melhor contratar dois funcionários da capina para ajudar o 
339 	município. Uns estão rouba do intencionalmente que já vem só para ganhar e fazer 
340 	algum tipo de coisa ilicita ara pegar e outros estão sendo obrigados a roubar o 
341 	município porque não tem disposição ou desprendimento de abrir mão da vaga 
342 	mesmo sabendo que está s ndo sacaneado só que depende do dinheiro, esses dias 
343 	falei com uma amiga minha 'fulano de tal não está fazendo mais nada brincando ne, 
344 	está trabalhando menos e sanhando a mesma coisa, não está fazendo nada e está 
345 	ganhando. Demonstra clar mente um descontrole da administração pública e uma 
346 	falta de respeito e esse ma da chuvas que não tem voz, não tem moral nem caráter 
347 	está nas garras do nosso unicipio, queria perguntar vossa excelência vereador 
348 	Vilela se sabe qual o valor uesse contrato e de onde é a empresa. - Vereador Jorge 
349 	Silvano Vilela eu soube qLe é de Paracambi, vou investigando mais a fundo, eu 
350 estou trabalhando, corredo atras estou brigando. Não tenho acesso ao 
351 	requerimento na integra, mas pego que se puder acrescentar porque tiraram essas 
352 	especialidades médicas SE antes tínhamos, estamos com déficit de enfermeiros. 
353 	Perdemos duas enfermeiras por causa de horário, você conversa fala e eles tentam 

354 	convencer a gente que o CE do é errado e errado é o certo. Não se pode brincar com 

355 	nada principalmente com a saúde. A gente passa na arraial do sapo é muito lixo na 
356 estrada, morro do sossego horrível também, tem que ter um choque de ordem e 

357 	acontecer alguma coisa, essa guerra de  egos,  temos maquina, um  pa  mecânica 

358 	parada porque usaram indevidamente, um trator parado por causa de uma bomba 

359 	d'água que custa quatrocentos e cinquenta reais, carro de passeio parado porque 

360 	falta pagar mil e duzentos de multa porque a placa sumiu, e a gente vão só' 

361 	aprovando e aprovando  di  iheiro e os carros nosso que não para, ontem eu gastei 

362 	de combustível no minimo duzentos e cinquenta reais, mas se não fizer como fica? 

363 	COMO você não leva um cara que esta sete meses esperando exame na rio imagem, 

364 	como não leva o rapaz em Nilópolis que está um ano com câncer de próstata e hoje 
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.3b5 	no ternos urologista pra cuidar  du card,  va1110 botar a regulayao eu falei esta DORI 

366 	e vai colocar em qual carro para levar, não tem carro para levar para regulação, tem 
367 	ultrassom em mendes por cem reais ai manda para  Paraiba  do Sul ou então para o 
368 	Rio imagem, Mamografia Rio imagem, sem carro . — Sr. Presidente sem carro e pior 
369 	que as vezes avisa um dia antes a pessoa as dezenove horas da noite, acredito que 
370 	para Rosangela e Vilela consiga pois são mais ligados a saúde. — Vereador Jorge 
371 	Silvana  Vilela eu tinha acabado de chegar do Rio imagem querendo cochilar um 
372 	pouquinho não pude, tem -nuita coisa errada. — Vereadora Sandra Regina Gil boa 
373 	noite a todos, fiquei muito ndignada com a exoneração da Doutora Risoleide uma 
374 	pessoa dedicada comprometida com o trabalho dela, fui  la  hoje falar com o 
375 	secretário ele me atendeu super bem e falou que não sabia, mas como o senhor é 
376 	é secretário de saúde coma o senhor não sabe da exoneração de uma médica dessa 
377 	e sendo que foi contratado médico para a UBS na sexta feira e porque essa 
378 	contratação desse médico não se contratou um angiologista? A maioria das pessoas 
379 estão com problemas de varizes hoje mesmo tive que pagar uma médica em 
380 	vassouras porque o paciente estava a risco de cortar o pé, ele falou isso que não 
381 	sabia que iria procurar saber o porquê dessa exoneração e ia passar para gente, ela 
382 	está arrasada porque você trabalhar tantos anos e receber uma exoneração por 
383 	telefone é muito triste, isso não se faz com uma pessoa tão competente e tão 

384 	dedicada. — Vereador Jorge  Silvana  Vilela todos aqui conhecem a Cidão da família 

385 	dos Evaristo geralmente ela não mostra as pernas dela para quase ninguém e eu 

386 	vi, a pena dela do joelho até o calcanhar é um dedo de ferida chegando no osso e 

387 	eu consegui uma consulta com angiologista e foi uma dificuldade tremenda para 

388 	conseguir ela está quase perdendo a perna se tratando, a pomada que passavam 

389 	nela não tem tivemos que buscar em Paracambi estava passando óleo e queima 

390 	não tinha pomada tivemos que correr atrás de várias coisas graças a Deus o  Jonas  

391 	tomou a frente para ajudar resolver, não é política é caso de humanidade hoje a 

392 	gente não está pensando mais em política e sim na parte humana esta difícil em 

393 	todo lugar, mas aqui está pior, como que deixa uma menina igual aquela que fic 

394 	sentada o dia inteiro se pousar uma mosca na perna dela acabou vai ter que amputa 

395 	, é um dedo comido, falei parece um filme de terror. Eu levei uma técnica  la  para 

396 	convencer ela a fazer o curativo ao menos duas vezes por semana ainda brinquei 

397 	com ela que pego de carro e levo só que ela mora em frente ao posto de saúde, mas 
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398 	ela rio ia. Agora cede o angiologista para cuidar dessa  muffler  — Vereadora Saficlia 

399 	Regina Gil então o paciente faz a biopsia e vai no medico e diz que precisa do 
400 	resultado da biopsia para saber se está com câncer ou não entra naquele sistema e 
401 	começam pedir raio x quando ele consegue tudo fica agarrado, tem um rapaz em 
402 	morro azul que tem metás.ase e sabe que é um  cancer  já fez a biopsia.. (barulho 
403 	não deu para entender). Não  so  ele tem cinco nessa situação, o rapaz de morro azul 
404 	a população quer ajudar para fazer uma vaquinha para fazer particular e poder 
405 	agilizar, esta muito difícil. — Vereador Jorge Silvano Vilela esta muito ruim e depois 
406 	da covid a gente não pode ficar sem angiologista, - Vereadora Sandra Regina Gil 
407 	até passar pela tem que passar por vários processos. — Vereador Jorge Silvano 
408 	Vilela essa PJ entrou do nada agora vem essa endoscopia caiu de paraquedas do 
409 	nada ai o diretor do hospital Rodrigo mandei mensagem para ele e falou que 
410 	policlínica não é problema dele, ele é do hospital falei ótimo então resolve a 
411. 	ultrassom é problema seu então resolve, um médico mandou um orçamento ele está 
412 estudando o orçamento até quando? Paga o que os médicos querem ganhar por 
413 	cinco mil reais também o cara não vai fazer agora não é chegar para o médico que 
414 	vai fazer ultrassom  so  fazer tórax também não vai adiantar muito porque e os outros 
415 	membros como que fica? continua o mesmo problema da outra vez contrataram um 
416 	medico e ele falou eu só  fag()  tórax, você sabe fazer tudo? Sei, m asso vou fazer 
417 	tórax, então eles que mandam e a gente fica sofrendo, o rapaz sofrendo já a meses, 
418 	teve que ir para a casa da mãe porque a biopsia deu ruim e ai você é obrigado a 
419 	ficar enganando paciente até ele infelizmente vir a óbito. — Vereador Vinicius de 
420 	Almeida dos Santos Nora vou ser redundante com todos os pares  so  queria trazer 
421 	duas questões a gente esta falando da medica que foi dispensada pelo WhatsAprf 
422 	ano passado eu trouxe um oficio onde oficiei a prefeitura que ela desligou o Silas 

423 	tem mais de vinte anos de serviços prestados ao município e ele estava afastado 

424 	pelo INSS e foi exonerado e acabou o período do INSS e ele segue desempregado, 

425 	porque trabalha mais de v nte cinco anos com rogadeira nas costas e a prefeitura 

426 	nada fez então o que a prefeitura está fazendo com a médica nada mais é do que 

427 	um habito, falta respeito, falta profissionalismo e falta gestão, quanto a questão da 

428 	Conecta e da empresa que o vereador trouxe de forma unanime nos sem vaidade 

429 	conseguimos derrubar a Conecta se a gente seguir de forma humana coerente e 

430 	trabalhar juntos a gente consegue entender o que está acontecendo que de fato é 
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431 	uma afronta o contrato da Conecta era investigado e foi suspenso na justiça por 
432 	suspeita de superfaturamento a gente derruba ele aqui e o contrato e.mergencial 
433 	aumentou mais de cem mil, no minimo afrontoso então cabe agente como câmara 
434 	denunciar e apurar deixo registrado meus parabéns a vossa excelência pela sua 
435 	conduta e postura e pelo seu requerimento e aproveito esse momento para trazer 
436 	aos pares que ano passado protocolei nessa casa um Projeto de Resolução sobre 
437 	0 tema menos fala, cito isso porque a gente esta praticamente uma hora discutindo 
438 	um requerimento se torna cansativo para quem está assistindo e cansativo para a 
439 	gente que acaba dando a volta ao universo e foge ao tema eu queria reivindicar 
440 	publicamente de voltar o Projeto de Resolução, ele de forma nenhuma vai ser 
441 desrespeitoso com ninguém mas assegura para quem esta nos acompanhando e 
442 	entender que a fala vai ter inicio meio e fim, eu já tive inúmeros discursos aqui 
443 	cansativos de falar ate vinte minutos quando a gente coloca um tempo aqui a gente 
444 	não é desrespeitoso com ninguém a gente  so  coloca ordem para que a gente tenha 
445 	literalmente o conhecimento de qual o tempo de fala para a gente trazer nosso 
446 	argumento para que não se torne cansativo para nós como câmara e muito menos 
447 	para quem estar aqui hoje Tos acompanhando, deixo registrado meu voto favorável 
448 	ao requerimento. — Vereadcr Gabriel da Silva Lourenço boa noite a todos, eu queria 
449 	so  pontuar que desde o ano passado a gente vem narrando essa situação desde a 
450 	empresa anterior que a gente conseguiu suspender o contrato por intermédio de 
451 	uma ação coletiva da cárrara mas que é um problema grave que a gente vem 
452 	enfrentando no município porque todos aqueles que prestam serviços para essa 

453 	empresa acabam não tendo seus direitos desde a questão de férias, décimo terceiro 
454 	eles acabam trabalhando e não tendo seus direitos assegurados, sem direito as- ,  

455 	absolutamente nada, quero dizer que de fato vou votar favorável ao requerimento 

456 	sobre a questão da médica que foi desligada eu fiz questão de mandar uma 

457 	mensagem ao secretário de saúde questionando também sei que a vereadora já 

458 	questionou o vereador Jorge Silvano também já questionou e eu acabei d 

459 	questionar e me deu uma resposta dizendo que amanhã ele vai buscar informagõe 

460 	sobre essa questão, mas ele disse que quem mandou embora foi o diretor do 

461 	hospital, ele trouxe essa inxormação e amanhã vamos cobrar porque é de fato uma 

462 	pessoa que tem uma históla no nosso município presta serviço de excelência e de 

463 	fato como o vereador Vinicius falou se agente estiver unidos vamos solucionar o 
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497 	nada franqueio a palavra aos vereadores. — Vereador Gabriel da Silva Lourenço, 
498 	oficio que eu faço aqui nessa casa cobrando cerelidade e providência a quem é de 
499 	direito relacionado a confecção dos quadros da Dé 

500 	cima sexta Legislatura da câmara municipal tendo em vista que já está um ano e 
501 	três meses aqui nessa casa e até o momento não houve uma resposta plausível tão 
502 	pouco a entrega do quadro para que possa ficar claro os vereadores eleitos nessa 
503 	legislatura pode parecer algo que seja um pouco vaidoso mas tem a ver com a 
504 	responsabilidade daqueles que ficaram encarregados de cumprir esse papel e 
505 	entregar esse material, que eu acredito que já tenha sido pago, pego a vossa 
506 	excelência que possa notificar a empresa para que preste esse serviço mais rápido 
507 	possível e fazer a entrega que é de direito. -Vereador Gabriel da Silva Lourenço 
508 	estou buscando me qualificar para entregar dentro desses quatro anos o melhor 
509 	possível. Agradeço a presença de todos, não havendo mais nada dou por encerrada 
510 	a sessão saudando o pavilhão nacional. 

JEFERSO0bRIANO GOMES MOREIRA 

PRESIDENTE 
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